
geweest dat ik die mening niet toegedaan ben, maar dat
betekent niet dat ik de motie niet wil uitvoeren. Als ik dat
heb gedaan, vind ik de motie van mevrouw Van Velzen
die dat enigszins beperkt automatisch overbodig.
Volgens mij is die geïncorporeerd in deze motie.

Met de motie op stuk nr. 60 wordt de regering
gevraagd om een Europese inzet betreffende de
luchtkwaliteit. Met die inzet heb ik geen probleem, maar
ik wil wel enige ruimte hebben voor de normstelling en
aanverwante zaken. Wij onderhandelen met tal van
lidstaten voor een totaalpakket. Als ik een ononderhan-
delbaar pakket heb, heb ik een probleem bij de discus-
sies. Ik wil de gevraagde inzet plegen, maar ik wil enige
ruimte hebben voor onderhandelingen. Er zijn lidstaten
die de normen willen aanscherpen. Verder heb ik een
probleem met het laatste verzoek, namelijk om de
minister-president het voortouw te laten nemen. Ik vind
het een primaire verantwoordelijkheid van het kabinet
om de beste weg te zoeken om de belangen waar te
maken. De regering regeert. Ik zeg het maar heel
formeel. De ene keer wordt een medewerker ingezet, de
andere keer de minister-president. Dat moet tactisch
gebeuren in relatie tot de positie van lidstaten. Het
kabinet moet zeer goed afgestemd op basis van een
strategische notitie handelen.

De heer Van der Ham en mevrouw Spies hebben op
stuk nr. 61 een motie ingediend over roetfilters in relatie
tot de apk. Ik wil dit graag uitzoeken. Deze lijn past goed
in de strategie om de komende jaren mensen de kans te
geven om roetfilters aan te schaffen. Op een gegeven
moment kan er sturing zijn vanuit de normstelling. Wij
zullen uitzoeken hoe dat zit.

De motie op stuk nr. 62 vind ik overbodig. In alle
pakketten zijn wij voortdurend bezig met het zoeken van
mogelijkheden. Er is verwezen naar de optiedocumenten,
die voortdurend worden ververst. Op verzoek van de
heer Van der Ham en mevrouw Spies doe ik dat nu ook
weer met de apk als instrument. In alle eerlijkheid, in dit
soort discussies gaat het niet puur om de technische
kant. De optiedocumenten van het RIVM zijn goed. Als
wij het willen, moet er een politiek draagvlak voor zijn. Ik
ontraad de motie.

De heer Van der Ham (D66): Een doelheffing mag niet
van minister Zalm. Zou het voor dit soort zaken niet juist
een mooie oplossing zijn? Wij hebben dezelfde vraag bij
het mobiliteitsfonds.

Staatssecretaris Van Geel: Daar hebt u namens het
kabinet hetzelfde soort antwoord op gekregen. Het
kabinet is geen voorstander van doelheffingen. Dat is
staand beleid tot het einde van dit kabinet, als ik de
minister van Financiën tenminste goed begrijp.

De algemene beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Wij zullen op een nader te bepalen
moment over de ingediende moties stemmen. Er zijn zo
veel toezeggingen gedaan over schriftelijke reacties en te
houden AO’s, dat wij nu geen tijdstip van stemming
kunnen vaststellen.

Sluiting 23.37 uur

©

Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter terzake gedane voorstellen:

1. zes brieven van de Voorzitter van de Eerste Kamer der
Staten-Generaal, met de mededeling dat zij in haar
vergadering van dinsdag 15 november 2005 de haar door
de Tweede Kamer toegezonden voorstellen van wet
gedrukt onder de nummers 28837, 28999, 29733, 29874
(R1777), 30200 en 30239 heeft aangenomen.

De Voorzitter stelt voor, deze brieven voor kennisgeving
aan te nemen;

2. de volgende brieven:
een, van de minister van Buitenlandse Zaken, ten

geleide van Verdrag betreffende geneeskundige
verzorging en uitkeringen bij ziekte, 1969 (Verdrag nr.
130, aangenomen door de Internationale Arbeids-
conferentie in haar drieënvijftigste zitting) (30353);

een, van de minister van Justitie, over het veiligheids-
programma (28684, nr. 65);

twee, van de minister voor Bestuurlijke Vernieuwing
en Koninkrijksrelaties, te weten:
een, over bestuurlijke vernieuwing (30184, nr. 2);
een, over de geconstateerde gebreken van Nederlandse
middelen door de AMFO (30300-IV, nr. 17);

vier, van de minister van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, te weten:
een, inzake Kabinetsreactie op het AWT-advies nr. 62 ’’De
waarde van weten, De economische betekenis van
universitair onderzoek’’ (29338, nr. 39);
een, over de smart mix, NWO en SenterNovem (29338,
nr. 40);
een, over de positie van Wajonggerechtigden (29461, nr.
16);
een, over adviezen van inspectie van het onderwijs op
particuliere scholen (30300-VIII, nr. 53);

een, van de minister van Financiën, over het jaarver-
slag Beheer Staatsdeelnemingen 2004 (28165, nr. 30);

twee, van de minister van Volkshuisvesting, Ruimte-
lijke Ordening en Milieubeheer, te weten:
een, over het ombouwen van leegstaande kantoren naar
woningen (30300-XI, nr. 26);
een, over de opzet van de monitor van de herstructure-
ring (30300-XI, nr. 28);

twee, van de staatssecretaris van Volkshuisvesting,
Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer, te weten:
een, inzake reactie op twee adviezen van de
Gezondheidsraad (28089, nr. 13);
een, over de stand van zaken lozing afvalwater huishou-
dens (30300-XI, nr. 27);

een, van de staatssecretaris van Verkeer en Waterstaat,
inzake reactie advies van Veiligheidsadvies Commissie
Schiphol (24804, nr. 36);

een, van de minister van Economische Zaken, ten
geleide van het verslag van de Raad voor Concurrentie-
vermogen (21501-30, nr. 123);

twee, van de minister van Sociale Zaken en Werkgele-
genheid, te weten:
een, inzake beantwoording schriftelijke vragen tijdens het
algemeen overleg kinderopvang (28447, nr. 116);
een, over de toekomst van het stelsel van werk en
inkomen (29804, nr. 18);
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een, van de staatssecretaris van Sociale Zaken en
Werkgelegenheid, inzake de markt voor persoonlijke
dienstverlening (30215, nr. 2);

een, van de minister van Volksgezondheid, Welzijn en
Sport, over het invoeren van het landelijk elektronisch
medicatiedossier en het waarnemerdossier huisartsen
(27529, nr. 18);

een, van de staatssecretaris van Volksgezondheid,
Welzijn en Sport, inzake beantwoording vragen op een
aantal begrotingsoverleggen (30300-XVI, nr. 67);

twee, van het Presidium, te weten:
een, over beëindiging status groot project ICT in het
onderwijs (25733, nr. 109);
een, inzake het vragen van advies aan de Raad voor de
Financiële Verhoudingen over de stijging van lokale
lasten en de invloed van autonome lokale beslissingen
(30364).

Deze brieven zijn al gedrukt en rondgedeeld;

3. de volgende brieven:
een, van de minister voor Vreemdelingenzaken en

Integratie, inzake reactie op verzoek van de commissie
voor Justitie inzake openstaande toezeggingen;

een, van de minister van Landbouw, Natuur en
Voedselkwaliteit, over toepassing ruilverkaveling bij
overeenkomst.

De Voorzitter stelt voor, deze brieven door te zenden aan
de betrokken commissies en niet te drukken.
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Presidiumbesluit

Het Presidium heeft met eenparigheid van stemmen
besloten, te stellen in handen van:

de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties:
- Samenvoeging van de gemeenten Bergschenhoek,
Berkel en Rodenrijs en Bleiswijk (30354);
- Samenvoeging van de gemeenten Binnenmaas en
’s-Gravendeel (30355);
- Samenvoeging van de gemeenten Liemeer, Nieuwkoop
en Ter Aar (30356);
- Verlenging van de zittingsduur van de raden van een
aantal gemeenten in de provincie Zuid-Holland in
verband met de voorgenomen herindeling van deze
gemeenten (30357).
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